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STŘEDOŠKOLÁCI SI OTESTOVALI, JAK ROZUMÍ MÉDIÍM A ZPRAVODAJSTVÍ 

12-02-2024 Ostrava   Studenti středních škol mají za sebou první kolo Mediální olympiády, 

národní soutěže v mediální a informační gramotnosti. Průměrná úspěšnost v testu byla 49 %, což je 

vzhledem k obtížnosti dobrý výsledek. Nejvíce správných odpovědí zaznamenaly otázky na pojmy clickbait, 

dopamin či na propagandu o „americkém brouku“, nejvíce soutěžící potrápila teorie manipulativních metod 

nebo vlastnické struktury českých médií. Finalisté se setkají 26. a 27. března v Ostravě. 

Mediální olympiáda přilákala na 2500 zájemců ze všech 14 krajů České republiky. Průběžné výsledky ilustrují, jak si dnešní mladí 

lidé dokážou poradit s ověřováním důvěryhodnosti různých mediálních sdělení. Do soutěže se přihlásilo 713 týmů středoškoláků 

z 258 škol a zapojilo se 315 pedagogů, přičemž v ČR máme celkem 1280 středních škol.  

Společnost Scio, která je partnerem celé Mediální olympiády, se postarala o technické řešení on-line testování. On-line kolo 

Mediální olympiády proběhlo naprosto hladce. Žádný ze stovek týmů se nesetkal s jakýmkoliv technickým problémem. Naše 

zákaznické centrum kontaktovaly jednotky účastníků s běžnými organizačními dotazy. Testové rozhraní si s počtem soutěžících 

poradilo zcela bez potíží, ostatně Národní srovnávací zkoušky dávají našim serverům zabrat mnohem více. Ihned po skončení 

olympiády proběhlo vyhodnocení a výsledky jsme organizátorům předali do druhého dne," uvádí Jáchym Vintr, Product Owner 

testovací platformy ScioLink.  

On-line vědomostního testu se v rámci 1. kola soutěže nakonec zúčastnilo 643 družstev. Zatímco technické řešení olympiády na 

platformě ScioLink se obešlo bez zádrhelů, jiné organizační či technické problémy znemožnily účast 10 % zájemců. 

Nejlépe z celé ČR si se 40 otázkami v limitu 30 minut poradili gymnazisté z Krnova. Nejvíce správných odpovědí zaznamenaly 

otázky na pojmy clickbait, dopamin či na propagandu o „americkém brouku“. Lze říci, že přecházejí do obecného povědomí. 

Naopak dotazy na konfirmační zkreslení, tzv. biasy, se ukázaly jako nejobtížnější a správně na ně dokázala odpovědět pouze 3 % 

soutěžících. Podobně studenty zaskočily definice žurnalistických žánrů či databáze Českých elfů.  

Test, který zvládli studenti v 1. kole Mediální olympiády, si nyní může na webových stránkách soutěže vyzkoušet kdokoliv. 

Hlavním pořadatelem Mediální olympiády je Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace 

Moravskoslezského kraje. „Musím ocenit, že se do soutěže věnované mediálnímu vzdělávání zapojilo opravdu veliké množství 

studentů z Moravskoslezského kraje, a navíc se skvělými výsledky. V prvním celorepublikovém kole se mezi deset nejlepších dostalo 

šest týmů z našeho regionu. To je obrovský úspěch, který může být důkazem, že se náš kraj skutečně významně posunul od 

těžkého průmyslu k novým technologiím. Všem našim nadaným středoškolákům gratuluji a týmu, který postoupil do finále, držím 

palce. Velmi si vážím práce našich pedagogů, kteří se s elánem věnují rozvoji dovedností mladých lidí,“ konstatuje Lukáš Curylo, 

náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči. 

Na pořádání Mediální olympiády se podílí Ostravská univerzita a Univerzita Palackého v Olomouci, Akademie ČTK a Wikimedia CZ. 

Akce se koná pod záštitou prezidenta ČR Petra Pavla, ministryně pro vědu, výzkum a inovace Heleny Langšádlové, europoslance 

Luďka Niedermayera, rektora Ostravské univerzity Petra Kopeckého, MŠMT a NÚKIB. 

„Panuje obecná shoda, že rozvíjet ve školách kritické myšlení je nezbytné; mediální vzdělávání má být prioritou. Každodenní realita 

ovšem za psanými plány zaostává, ačkoliv je mediální výchova průřezovým tématem Rámcových vzdělávacích programů. 

Pomáháme to měnit. Mediální olympiáda má ambici přitáhnout k mediální a informační gramotnosti více soustavné pozornosti 

pedagogů i studentů a zábavnou soutěžní formou je v tématu vzdělávat,“ říká organizátorka Pavlína Tassanyi z Moravskoslezské 

vědecké knihovny v Ostravě.  

Do finále Mediální olympiády postupuje z každého kraje jeden tým. V březnu se finalisté osobně sejdou před odbornou porotou, 

aby vyřešili několik pestrých disciplín. Vítězové svůj úspěch oslaví zájezdem do Evropského parlamentu ve Štrasburku. 

 

  



 

 

 

 
 
 
 

 

MEDIÁLNÍ OLYMPIÁDA 2024: ZÁKLADNÍ FAKTA 

Organizátoři: Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, p.o., Ostravská univerzita, Univerzita Palackého v Olomouci, Akademie 

ČTK, Wikimedia CZ 

Záštity: Prezident ČR Petr Pavel, ministryně pro vědu, výzkum a inovace Helena Langšádlová, poslanec Evropského 

parlamentu Luděk Niedermayer, rektor Ostravské univerzity Petr Kopecký, Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy ČR, Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost 

Mediální partner:  Česká televize 

Partneři: SCIO, Ecomail, Nadační fond nezávislé žurnalistiky, Safer Internet Centrum ČR, Čeští elfové, JSNS.CZ, Kecy&Politika 

podcast, Svět techniky Ostrava 

Průběžné výsledky: Výsledky 1. kola Mediální olympiády 2024: Kompletní pořadí podle krajů, Absolutní pořadí, Pořadí podle typu škol 

Podrobné informace: www.medialniolympiada.cz 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.medialniolympiada.cz/wp-content/uploads/2024/01/vysledky-komplet.pdf
https://www.medialniolympiada.cz/wp-content/uploads/2024/02/MO24_poradi-podle-typu-skol.pdf
http://www.medialniolympiada.cz/
https://www.medialniolympiada.cz/wp-content/uploads/2024/02/MO24_poradi-podle-kraju.pdf
https://www.medialniolympiada.cz/wp-content/uploads/2024/02/MO24_poradi-podle-kraju.pdf
https://www.medialniolympiada.cz/wp-content/uploads/2024/02/MO24_absolutni-poradi.pdf
https://www.medialniolympiada.cz/wp-content/uploads/2024/02/MO24_absolutni-poradi.pdf
https://www.medialniolympiada.cz/wp-content/uploads/2024/01/vysledky-komplet.pdf

